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Ecole élémentaire J. Y. COUSTEAU 
1 rue de Plâtry 
77450 JABLINES 
 
 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire 2024 / 2025 

   

Tél : 09 67 81 87 52 
 
Courriel : 
Ce.0770435e@ac-creteil.fr 

 ¨Maternelle 
 þ Elémentaire 
 ¨ Primaire 

 ¨ 1er trimestre 
 þ2ème trimestre 
 ¨ 3ème trimestre 
 ¨ extraordinaire 

Date :  
 
Le  25 /03 /2025 
De  18h30 à 20 h29 

Directrice ¨ Mme. PONCET  

Enseignant(e)s de l’école  ¨ Mme. LEFRANC        ¨ Mme ELOÏSE  
¨ Mme. COLOMBERA            

Parents élus ¨ Mme. DORLEANS   ¨ Mme ALLIES 
¨ Mme. VEUILLOT  
¨ M. ALBERICI 

Le maire ou son représentant  ¨ Mme. HERSE et Mme. GIBERT  
Absent(es) 
¨	

Absent(es) excusé(es) 
¨ M. GONZALEZ     

   
Président(e) de séance : Mme. PONCET 
 

Secrétaire de séance : Mme Lefranc 

 
 
1) VIE DE L’ ECOLE 
 
�Prévision des effectifs de 2025 – 2026  
 
CP : 9 élèves 
CE1 : 19 élèves 
CE2 : 12 élèves 
CM1 : 17 élèves 
CM2 : 20 élèves 
 
Soit un total de 77 élèves (effectifs de cette année : 86 élèves). 
Ces effectifs restent prévisionnels en fonction des déménagements et des emménagements. 
 
Au vu de ces chiffres, une fermeture de classe a été annoncée par la Dsden de la Seine- et- Marne. Si vous avez 
connaissance des arrivées, merci d’en faire part au plus vite aux mairies et aux écoles. 
Les futurs élèves CP seront accueillis à l’école de J. Y. Cousteau comme prévu s’il n’y a pas de grand changement 
d’effectifs.  
Le poste de Mme Colombera sera donc fermé.  
 
 
�Les aides spécifiques.    
 A ce jour, il y a 7 PPRE (programme personnalisé de réussite éducative), 2 PAP (Plan d’Accompagnement  
Personnalisé), 4 Gevasco , 4 équipes de suivi organisées et 2 équipes éducatives depuis septembre pour aider les élèves 
en difficultés. 
 
 
Sortie de l’école :  
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L’équipe enseignante vous rappelle qu’elle n’est plus responsable des enfants non inscrits au bus à partir de 
17h00. Les enfants sont alors sous la responsabilité de leurs parents. 
 
Transport scolaire :  
Désormais, les appels se feront par les enseignants et les personnels du RPI. Nous avons constaté que les 
décharges sont nombreuses et qui retardent le départ du car.  Elles doivent rester exceptionnelles et préparées 
en amont pour la sortie de l’enfant.  
L’organisation n’a pas été changée. Les parents qui devaient chercher leur enfant devaient déjà arriver avec 
une décharge remplie.  
 
 
 
Dons matériels :  
L’équipe enseignante tient à remercier plusieurs parents (cf liste ci-dessous) pour leur don fait à l’école : 

- Mme Gattefossey (maman d’Andréa, cm1) pour les cartons de papiers A4 
- Mme et M. Poitrinal (maman d’Eden, CE2) pour les grands classeurs 
- Mme Vallée (maman d’Eloïse, CM2) et Mme Veuillot (maman de Nathan, CE2) pour les livres de 

jeunesse.  
 
 
 
vManifestations, spectacles et projets.  
 

Événements passés   

• Lundi 9 décembre : Spectacle de Noël , le matin « Panique à Noël » de Neige au soleil. Ce spectacle a été 
financé par le RPI Jablines Lesches (750 euros), et par la coopérative de l’école (100 euros). 

•  Musique: intervenante de Marne-et-Gondoire ( financée par le RPI Jablines -Lesches) à partir du jeudi 7 
novembre (12 séances) 

• Du 13 au 24 janvier: Natation (après-midi) tous les jours (CE1, CE2, CM2). Merci au RPI Jablines Lesches 
pour le financement du car. 

• Lundi 27 janvier et lundi 17 mars : intervention de Mme Christine Prigent, sur le climat scolaire. Lecture 
d’un album permettant aux élèves de réfléchir ensuite sur le respect des autres. 

• Jeudi 13, 14 février et 6 mars : cours théorique sur la sécurité routière avec la gendarmerie  
• Sécurité routière : partie pratique pour les 4 classes, le jeudi 13 et vendredi 14 Mars. 

 
• Vendredi 14 février: publication des livrets LSU 1er semestre 

• Du 3 au 28 mars : Inscriptions scolaires en mairie pour les futurs CP et les nouveaux arrivants. 

Mme. Poncet prendra contact avec les parents afin d’avoir des renseignements complémentaires, si besoin. Un mail 
de l’école sera envoyé aux parents des futurs CP et des nouveaux arrivants pour les informations de la rentrée et les 
listes de fournitures scolaires début juillet. La visite de l’école pour les nouveaux arrivants et les CP  est prévue le 27 
Juin à 18h. 

• Spectacle Les Ritournelles à l’école : lundi 24 Mars, concert de 45 min financé par RPI Jablines et Lesches et 

Marne-et-Gondoire 

• Lundi 7 avril : fête du 100 ème jour d’école, carnaval et goûter collectif 

 

 

 



 3 

Événements à venir    
 

  

• Vélo à l’école (SRAV): classe de Mme Poncet du lundi 28 avril au vendredi 9 mai. 
                                        classe de M. Gonzalez du 12 mai jusqu’au jeudi 22 mai 
                                        classe de Mme Colombera du  mardi 10 juin au  vendredi 20 juin 
 

- Exposition sur le lavoir de Lesches le 19 mai : plusieurs ateliers vont être mis en place la Grangée de 
l’Histoire. 
 

- Sortie scolaire: 6 mai : Théâtre de Lagny sur marne « A vos Fables » et au château de Rentilly 
 

• Vendredi  23 Mai : Sortie vélo à l’Ile de Loisirs ( toute la journée) pour la classe de Mme Poncet et M. 
Gonzalez. 

• Activités Base de Loisirs : Lundi 5 Mai, Lundi 12 Mai, Lundi 19 mai, Lundi 26 mai, Lundi 2 juin pour les 
classes de Mme Lefranc et M. Gonzalez . Activités : catamaran, paddle, tir-à-l’arc, tennis, 
Lundi 5 Mai 2025, Lundi 12 Mai 2025, Lundi 26 mai 2025 pour les classes de Mme Poncet et Mme 
Colombera. Activités : disc-golf les 2 premières sorties, l’accrobranche pour la dernière. Ces activités 
seront financées par le RPI Jablines Lesches, le Gyja et la SMAEG. 

• Visite collège Louis Braille : le jeudi 5 juin pour les CM2. 

• Samedi 14 juin : kermesse de 14h à 17h et remise des prix aux CM2 (calculatrice et roman) 

• Tournoi de Hand-ball pour les CM1 et CM2 : le 23 juin après-midi 

• Vendredi 27 juin : visite de l’école pour les futurs CP et nouveaux arrivants à 18h00 + Surprise de l’APE. 
 

• Vendredi 28 juin: publication des livrets LSU 2ème semestre 

 

       

2) BILAN DE L’OCCE       

* Solde au 25 mars 2025 : 4545,51 euros 

* Dépenses à venir : achats de matériels pédagogiques divers (potager), paiement définitif de la sortie 430 euros 

Entrées d’argent à venir : 600 euros (dons de l’Association APE Jablines Lesches pour la sortie scolaire), une partie des 
recettes des photos de classe. 

 
3) SÉCURITÉ    
 
 

v Alerte PPMS Risques Naturels  

Parallèlement, un exercice PPMS « risques majeurs naturels » (tempêtes, inondations, séismes...) a été 
effectué à l'école le jeudi 14 novembre à 15h00. Tout s’est bien déroulé. 

 
�Alerte incendie :  
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La deuxième alerte a eu lieu le mardi 4 février 2025. Seuls les adultes ont été prévenus de l’exercice. L’évacuation s’est 
faite en 1 min 22 secondes.  

DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels). 

Le DUERP est un document unique permettant l’évaluation des Risques professionnels afin d’éviter l’acci-
dent, de limiter ou de supprimer les conséquences d’un accident qui n’aurait pu être évité et d’améliorer 
les situations existantes. Les observations portent sur le mobilier, le matériel scolaire, les locaux scolaires, 
les espaces extérieurs et les abords de l’école. Les relevés des risques sont nécessaires tout au long de 
l’année afin de mettre en place des mesures de prévention physiques et d’assurer le bon fonctionnement 
de l’école. Il a été mis à jour cette année et les 2 points qui ont été signalés l’année dernière restent encore 
à l’étude :    

- Installation de deux grillages dans le prolongement des haies pour clôturer la cour. Changer les portails pour 
les mettre plus haut. Poser les grillages le long des haies (côté rue) afin de sécuriser davantage l’école. 

- Boucher les trous du mur extérieur de la classe 1 (cour de récréation) : risque de graves blessures  

 

 
 
4/ TRAVAUX DE L’ÉCOLE  
 
La liste des demandes de travaux a été envoyée à Mme. Herse. 
Nous souhaiterions attirer l’attention sur le fait qu’il y a eu souvent les odeurs d’égouts. La situation s’est un peu 
améliorée depuis quelques jours mais il faudra peut-être trouver une solution plus durable.   
 
5/ QUESTIONS DES PARENTS   
 

Ecole :  
Les parents aimeraient connaitre les modalités de remplacement de l’enseignant de CM1/CM2. 

M. Gonzalez a envoyé un mail sur le cahier de liaison numérique de Beneylu.  
Il est remplacé par Mme Eloïse jusqu’au 4 avril inclus.  
Nous tâchons de communiquer les informations lorsque nous les avons même si ce n’est pas toujours 
possible de le faire rapidement car nous ne savons pas toujours si nous aurons un remplaçant et s’il restera 
sur toute la période d’absence.  

 
Comment s’organisent les propositions de rendez-vous avec les parents concernant les livrets LSU et évaluations 
nationales. 
 
Nous avons proposé des rendez-vous à tous les parents pour la restitution des évaluations nationales. En ce qui 
concerne les livrets LSU, les enseignants ont sollicité un rendez-vous avec certaines familles pour lesquelles ils ont 
jugé utile de faire un point afin d’aider au mieux leur enfant.  
Comme annoncé lors de la réunion de rentrée, chaque parent peut à tout moment solliciter l’enseignant pour un 
rendez-vous s’ils le souhaitent, ce que certains parents n’ont pas hésité à faire.  
 
 
Lorsqu'il y a des activités telles que la piscine ou à la base de loisirs, les parents souhaiteraient avoir les dates au 
plus tôt pour pouvoir s'organiser professionnellement et se libérer pour participer 
à la vie de la classe. 
Avez-vous les dates concernant les activités à la base de loisirs et 
les sorties de fin d'année ? 
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Les dates sont indiquées dans le compte-rendu du conseil d’école. Par ailleurs elles feront l’objet d’une information 
dans le cahier liaison ou sur Beneylu. Nous essayons de les donner à l’avance ) 
 
Quelles classes participent à la sortie de vélo à Jablines ? Les élèves de CM1 de la classe de  CE2/CM1 peuvent- ils 
rejoindre la classe de CM1/CM2 afin que tous les CM1 soient réunis ? Sinon d’autres projets sont-ils prévus à cet 
effet ? 
 
Les classes qui participent à la sortie vélo sont les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2.  
Il n’est pas possible pour des raisons de sécurité d’ajouter 14 CM1 à la classe de CM1/CM2 pour la sortie vélo. 
Toutefois les CM1 sont réunis chaque lundi pour un décloisonnement en histoire. Par ailleurs, ils ont été réunis 
pendant 2 semaines tous les après-midis quand les autres classes partaient au cycle de natation. Ils seront 
également réunis pour la sortie de fin d’année. De plus, nous organisons en ce moment une sortie pour un tournoi 
de Handball le 23 juin. 
 
Par ailleurs, nous vous rappelons que les sorties/ spectacles ne sont pas obligatoires et qu’elles appartiennent à la 
liberté pédagogique de chaque enseignant. 
 
 
Transports scolaires: 
 
Les parents ne comprennent pas la nouvelle procédure du bus. 
Le système mis en place jusqu'alors avec une décharge à compléter sur place fonctionne du côté de parents 
pourquoi modifier en cours d'année sans alerte de la part des mairies ni d'explication sur le 
pourquoi. 
Les parents s'organisent au mieux dans leur vie professionnelle et familiale, pourquoi cette flexibilité de prendre 
le bus ou non est elle un problème ? 
Si le processus actuel pose problème, les parents sont disponibles pour un échange et trouver si nécessaire un 
nouveau système qui répondra aux besoins et attentes des 2 parties. 
 
Réponse donnée dans le « paragraphe 1 Transports scolaires ». 
 
Cantine : 
 
Est-il possible d'envisager d'avoir des portions plus conséquentes 
pour les "bons mangeurs"? Les repas ne sont pas toujours suffisamment copieux pour certains 
enfants. Chaque enfant a un appétit différent. Il semblerait que ce ne soit pas possible d'avoir un 2eme tour. Nous 
n'avons pas eu de retour sur le fait du nombre de composants par 
repas mais bien la quantité proposée aux enfants. 
Il est possible de se resservir deux fois s’il y a des restes. 
 
 
Certains enfants réclament également un peu plus de temps pour manger, 
certains n'ont pas le temps de terminer leur assiette. 
 
La mairie considère que les enfants ont suffisamment de temps pour manger. Quand les enfants du 2eme ser-
vice arrivaient, les enfants du 1er service avaient terminé. 
 
Des activités manuelles sont mises en place sur la pause déjeuner et les enfants sont contents de cette initiative. 
Les parents ont été sollicités pour apporter du matériel de "récup" mais également des fournitures.  
 
Il semblerait qu'aucun budget ne soit disponible pour acheter du matériel. L'an dernier du matériel extérieur avait 
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été acheté pour le plaisir des enfants. Est-ce que cette ligne budgétaire n'existe plus ? Est-il possible d'envisager 
un budget pour ces activités ? 
 
 
Il y a un budget de 500 euros reversé aux activités durant la pause méridienne. 
 
 
 
6/ DATE DU TROISIÈME CONSEIL D’ÉCOLE 
 
 
La date du dernier conseil d’école est prévue le jeudi 19 juin à 18h00. 
 

Fin du conseil à : 20h29 


